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CELUI E: AL X LEA CONGRES AL PARTIDULUI

Solemnitatea decernării Ordinului 
..Steaua Republicii Socialiste România 
clasa I Organizației pionierilor din România

Valorificarea superioară 
umane

Preț DlWTIl VACAKH

de Directive ale Congresului ai 
X-lea al P.C.R. privind planul 
cincinal pe anii 1971—1975 și li
niile directoare ale dezvoltării e- 
conomiei naționale pe perioada 
1976—1980 ridică cerințe tot mal 
înalte și mai complexe față de 
munca oamenilor, avînd în vedere 
că metodele științifice ce muncă 
și de organizare a producției con
stituie elemente funA»-antale are 
dezvoltă’"1 i sociale.
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rea însemnată a ponderii munci
torilor calificați în totalul munci
torilor. Școlile profesionale au 
format aproape 800 mii de adoles
cenți, iar școlile care au pregă.lt 
cadre medii de specialitate peste 
500 mii. Cu toate acestea, în do
meniul pregătirii cadrelor au exis
tat o serie de neajunsuri. De pil
dă, la calificarea muncitorilor nu 
s-a ținut seama în suficientă mă
sură de cerințele reale ale pro
ducției în ce privește proponis- 
narea numărului de elevi pe me
serii, multe meserii cu pondere 
mare în industrie, inclusiv mese
riile nou apărute, găsindu-se ast
fel deficitare în forță de muncă 
calificată. Ce este de făcut pen
tru a se preîntîmpina în viitor 
asemenea neajunsuri ? După cum 
se știe, proiectul Directivelor pre
vede că pregătirea cadrelor nece
sare tuturor sectoarelor vieții eco
nomice și sociale se va desfășura 
potrivit unui program special pen
tru perioada 1971—1980. Credem

alcătuirea, pe oaza acestui 
am. a unui pian șnmțsfsc de 
•izare, o mare uspertantă 

poate avea redarea useî balanțe 
a cadrelor calificate care să evi
dențieze meseriile deficitare si 
excedentare In cadre, pe ramuri 
și localități șt care s» oeremzâ o 
mai judicioasă planificare a pre
gătirii cadrelor rcreiată — cerin
țele economie: kt Secere

Pentru a «e oocne o ericer.tâ 
maximă a munci: în toate docse- 
ni2e de acrii: tate este de mare 
importanță pregătirea și utiliza
rea cadrelor In meseriile și pro
fesiunile pentru care au aptitudini 
și pot obține o pregătire temeini
că, la locurile de muncă în care 
pot da randamentul- maxim. A- 
ceasta presupune existenta unei 
concordanțe între mesena sau 
profesiunea aleasă și aptitudinii? 
și interesele eeiui care o exercită. 
Necesitatea realizării aceste: con
cordanțe aduce țî mai pre*na&: 
în actualitate probiema crtentir 
și selecției protescocaie pe oaze 
științifice. După arm se ■ c- 
rientarea profesională pornind ae 
la cerințele unei juste repartezăr 
a resurselor de muncă între ra
murile economice si pe locuri de 
muncă, care să țină seama air. 
de nevoile economie in specia
liști și muncitori calificați. cit s 
de dorințele și capacitățile rin-e 
rilor, reprezintă un moment im
portant în procesul de educație . 
acestora. Justa îndrumare îs ale
gerea profesiunii constituie prem. 
za succeselor și satisfacțiilor ic 
exercitarea acesteia, ceea ce de
termină , în foarte mare măsură 
însăși atitudinea față de muncă = 
fiecărui muncitor, iar un Înalt 
randament cantitativ și calitati-. 
in muncă este totdeauna rezulta
tul unei munci făcute cu plăcere. 
In acest domeniu s-au realizat u- 
nele rezultate pozitive Ia nivelul 
învățămintului de cultură genera
lă. Este însă timpul să se facă un 
pas mai departe, printre altele și 
prin introducerea unor probe psi- 
hotehniee care să verifice concor
danța efectivă dintre aptitudinile 
și capacitățile fiecărui tînăr pe de 
o parte și cerințele meseriei pe
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■-i P—pi, IX.ătrutT’i Pooesoj, 
care an huî parte la solemnitate.

An pirbrinaL de asemenea, to
varășii Constantin Stat eseu, secre
tarei Consiliului de Stat. acad. 
Ștefan Bălan, ministrul învâțâ-

sUriuini, alți membri ai condu
cerii Ministerului învățămîntului, 
«țirerpnHnt ai Consiliului Na- 
ți nșl d Organizației de pionieri, 
Umttiii Tineretului Comunist și 
ai îitor instituții centrale și or- 
Sinizații obștești, cadre didactice, 
pdvc -tnri

După ce s-a dat citire Decre
tului Consiliului de Stat, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, inmînează 
tovarășului Virgiliu Radulian, 
președintele Consiliului Național 
«j O-zanizațîei pionierilor, Ordi- 
r.d ..Steaua Republicii Socialiste 
România" clasa I, conferit. Orga
nizației pionierești.

In numele Consiliului Națio- 
ml. al eelor peste 1500 000 de 
purtători ai cravatelor roșii, al ze- 
cilor de mii de comandanți și ac- 
Aisti. tovarășul Virgiliu Radulian 

a exprimat conducătorilor parti
dului și statului, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, adînca re
cunoștință a pionierilor și educa
torilor lor pentru înalta prețuire 
acordată organizației. Vă promi
tem solemn — a spus vorbito
rul — că vom munci în așa fel 
incit fiecare pionier să fie un șco
lar destoinic care să-și îndepli
nească exemplar îndatoririle, să

ÎNFĂPTUIM ÎNVĂȚĂMÎNTUL GENERAL DE 10 ANI
Conuîții îmbunătățite pentru 

• pregătirea cadrelor necesare agriculturii
Proiectul Directivelor Con

gresului al X-lea al Partidului 
Comunist Român privind planul 
cincinal pe anii 1971—1975 și 
liniile directoare ale dezvoltării 
economiei naționale pe perioada 
1976—1980 prezintă un amplu 
tablou al dezvoltării viitoare a 
agriculturii. Privită în acest 
context, pregătirea cadrelor 
pentru agricultură dobîndește o 
foarte mare însemnătate. Iată 
de ce întîmpinăm cu o deose
bită satisfacție trecerea, înce
pînd din această toamnă, la re
alizarea învățămîntului general 
de 10 ani, care implică, nemij
locit, și condiții mult îmbună
tățite pentru pregătirea celor ce 
vor fi chemați să lucreze în do
meniul agriculturii. Neîndoiel
nic, predarea în școlile de 10 
ani de la sate a obiectului A- 
gricultura, cu efectuarea de lu
crări practice, ca și orientarea 
aplicativă a studiului tuturor 
celorlalte obiecte de cultură ge
nerală, vor trezi interesul elevi
lor față de știința agricolă și

aplicațiile ei și le vor da în 
acest domeniu o pregătire pre- 
profesională care, împletită cu 
cunoștințele mai aprofundate 
din celelalte domenii, îi va face 
apți să aducă o contribuție se
rioasă la sporirea producției a- 
gricole și înflorirea agriculturii 
noastre.

O importantă deosebită are în 
acest sens practica pe care o 
vor desfășura în producția agri
colă elevii claselor a IX-a și 
a X-a. După cum se știe, această 
practică va fi orientată conform 
cu specificul fiecărei regiuni. 
Majoritatea școlilor care vor 
funcționa la sate, începînd din 
toamnă, cu clasele a IX-a au și 
luat legătura cu unitățile agri
cole socialiste pentru stabilirea 
locurilor de practică. Fără în
doială că acestea vor acorda 
tot sprijinul în asigurarea con
dițiilor pentru desfășurarea in
struirii practice, pentru iniție
rea elevilor în problemele de 
pomicultură, viticultură, legu- 
micultură, în creșterea păsări

lor, a animalelor etc. Alături de 
asigurarea condițiilor tehnico- 
materiale ale practicii, unități
le agricole socialiste vor acor
da sprijin școlilor și prin cadre 
care să vină în ajutorul profe
sorilor. dind elevilor din clase
le a IX-a îndrumările de spe
cialitate necesare. De aseme
nea, o parte din elevi vor pu
tea efectua lucrările practice 
în atelierele întreprinderilor de 
mecanizare a agriculturi: și vor 
fi inițiați în întreținerea și ex
ploatarea mașinilor agricole.

Sîntem convinși că realizarea 
școlii generale obligatorii de 10 
ani va întări gradul pregătirii 
tineretului pentru munca pro
fesională și. în general, pentru 
viață, ceea ce va avea înrâurire 
pozitivă asupra formării schim
bului de mîine al agriculturii 
noastre socialiste.

Dr. ing. TEODOR MARIAN 
director general 

în Consiliul Superior 
al Agriculturii

Calea optimă pentru ridicarea 
potențialului intelectual al tineretului

De pe acum nou cei care *3- 
crâm în învățămîntul profesio- 
naL ne gindira la modul cum se 
va reorganiza — imbunătățin- 
du-se considerabil — activita
tea noastră de pregătire a viito
rilor muncitori ca urmare a rea
lizării învățămintului general de 
iJ ani. In condițiile evoluției ac
tuale a tehnicii din producția 
industrială, ale automatizării și 
electronizării tot mai avansate 
a proceselor semiologice, and 
productivitatea și calitatea pro
duselor trebuie să asigure com
petitivitatea continuă a econo 
miei noastre pe plan mondial, 
ridicarea pregătirii de bază a 
tuturor cadrelor de muncitori la 
nivelul școlii de 10 ani consti
tuie o măsură foarte înțeleaptă, 
care ține seama de realitățile 
prezentului, ea și de dezvolta
rea tn perspectivă a țării noas
tre, atît' de pregnant înfățișată 
în materialele pentru Congresul 
al X-lea al P.C.R. Intr-adevăr, 
tehnologia modernă, acționarea

celor mai perfecționate mașli. 
îi agregate cer mult mai mult 
decit simple abilități și deprin
deri tehnice.

Să luăm ca exemplu sectorul 
energetic, pentru care pregăteș
te cadre școala unde lucrez. 
Ceea ce se cere din ce în ce mai 
mult unui muncitor din acest 
sector. in care majoritatea co
menzilor sint automatizate și 
acționate electronic, este in pri
mul rind capacitatea de decizie 
logică, conștientă fundamenta
tă științific și foarte rapidă. Or. 
pentru a dobindi in școala pro
fesională o asemenea capacitate 
viitorii muncitori trebuie să dis- 

, pună de la început de o bună 
pregătire intelectuala și practi
că, să fie stăpîni pe un volum 
-nai amolu de cunoștințe și de
prinderi. Școala de 10 ani con
stituie calea optimă pentru ri
dicarea la un asemenea nivel a 
potențialului intelectual al în
tregului tineret.

Mă gîndesc că ar fi bine ca,

încă de la început, in funcție de 
profilarea către un anumit sec
tor de producție, să se stabi
lească legături cit mai strînse 
între școlile profesionale și 
școlile generale de unde aces
tea ar putea să-și recruteze cu 
precădere viitorii elevi. Aceasta 
ar fi cu atît mai indicat în con
dițiile unei școli cum este a 
noastră, unde disciplina tehnică 
de bază est-- electrotehnica, 
adică exact materia de studiu 
tehnic prevăzută în planul de 
învățămînt al școlii de !0 ani. 
Ar fi chiar posibil ca noțiunile 
•Toretice de electrotehnică să 
'ie predate la unele școli de 10 
mi de ingineri-profesori din 
școlile profesionale, iar practica 
să se desfășoare în atelierele- 
școală ale acestora. O asemenea 
măsură, ca și utilizarea intensi
vă și reciproc avantajoasă a tu
turor spațiilor de școlarizare 
specializate — laboratoare, ate
liere. săli de lucrări — vor în
tări și mai mult efectele pozi
tive ale învățămîntului general 
de 10 ani asupra formării schim
bului de mîine al muncitorilor 
industriei noastre socialiste.

Prof. MARIN CONSTANTIN 
’ directorul Școlii profesionale 

de energie electrică 
din Cîmpina

fie cinstit, demn, harnic, luptător 
entuziast pentru cauza Partidu
lui Comunist Român, pentru fe
ricirea poporului român,

Legămîntul nostru rostit astăzi, 
cu acest prilej, în fața partidului 
și întregului popor este „Pionie
rii vor continua cu cinste, cu 
demnitate și dîrzenie lupta ge
neroasă și nobilă a partidului, a 
acelor care astăzi făuresc viitorul 
fericit a! României Socialiste".

în cadrul solemnității a 
luat apoi cuvintul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU care a 
spus :

Stimați tovarăși.
Dragi pionieri.
Doresc ca în numele Comite

tului Central al partidului, al 
Consiliului de Stat și al Consiliu
lui de Miniștri să felicit pe toți 
pionierii patriei noastre cu prile
jul înmînării acestei înalte dis
tincții a Republicii Socialiste Ro
mânia.

Acordarea acestui înalt ordin 
este un semn al prețuirii pe care 
Comitetul Central al partidului* 
conducerea statului o acordă or
ganizației revoluționare a copiilor 
din patria noastră, organizație 
care în cei 20 de ani de activi
tate a desfășurat o muncă rodni
că pentru educarea copiilor, a 
tineretului în spiritul patriotis
mului socialist, al dragostei față 
de partid, față de tradițiile glo
rioase ale poporului și partidului 
nostru, în spiritul prieteniei și 
frăției cu copiii, cu tineretul din 
țările care construiesc socialismul, 
cu tinerele generații din toată 
lumea.

Noi prețuim mult activitatea 
susținută dusă de organizația re
voluționară a copiilor din România 
alături de organizația revoluțio
nară a tineretului, sub conduce
rea partidului, faptul că din rîn- 
durile pionierilor au crescut zeci 
de mii de cadre de nădejde ale 
patriei noastre în toate domeniile 
de activitate, că multi din 
cei eare acum 15—20 de ani au 
primit cravata roșie de pionieri 
sînt astăzi activiști de răspundere 
în numeroase domenii ale vieții 
sociale, se achită cu cinste de 
încrederea pe care le-o acordă 
partidul și poporul. Aș dori să 
exprim convingerea partidului 
nostru că și în viitor organizația 
pionierilor va desfășura o muncă 
tot atît de rodnică ca și pînă 
acum făcînd totul pentru ca vii
torul patriei noastre — ti
neretul — să fie educat în 
spiritul idealurilor comunismului.

Vă urez dumneavoastră, celor 
care conduceți organizația, tutu
ror cadrelor care muncesc în a- 
cest sector de activitate, deosebit 
de important, succese tot mai 
mari.

Urez tuturor pionierilor, tutu
ror copiilor patriei țțoastre multe

(Continuare în pag. a IlI-a)
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L DISCIPLINE UMANISTE

1. Limba și literatura română

a) Citit-scris ........................................ ....
b) Dezvoltarea vorbirii .....................................................
c) Gramatica . . ............................... ..........................
d) Citire, lectură literară cu elemente de teorie literară 
e) Compunere-expunere ................................................  
f) Cunoașterea mediului înconjurător..........................
g) Elemente de istoria literaturii române ......

2. Limba și literatura maternă

a) Citit-scris ...................... ...........................................
b) Dezvoltarea vorbirii ...................... .... .....................
c) Gramatica ...................... .... ...........................................
d) Citire, lectură literară cu elemente de teorie literară
e) Compunere-expunere..............................................., .
f) Cunoașterea mediului înconjurător...........................
g) Elemente de istoria literaturii materne ......

3. Limba modernă (la alegere: engleza, franceza, germana, rusa)

4. Istoria

a) Istoria antică
b) Istoria medie ..........................
c) Istoria modernă și contemporană
d) Istoria României ......

B, Cunoștințe social-politice

II, DISCIPLINE REALISTE

6. Matematică

a) 
b) 
c) 
d)

Aritmetică 
Geometria 
Geometria 
Algebra

plană / 
în spațiu

e) Trigonometria

7. Fizica

a) Noțiuni de structura substanței, optică, mecanică, căldură, electricitate .
b) Mecanică, căldură.................................................................. ....
c) Electricitate, optică, noțiuni de structura atomului.........

8. Chimia

9, Cunoștințe despre natură și om

10. Științe biologice 3
a) Botanica .....................................................
b) Zoologia ................................................
c) Anatomia, fiziologia și igiena omului . .
d) Biologia (ecologie, evoluționism, genetică)

11, Igienă și puericultura

12. Geografia

a) Geografia 
b) Geografia 
c) Geografia

județului .....................  . . .
R. S. România..........................  

lumii (fizică, economică, politică)

III. DISCIPLINE ESTETICE ȘI EDUCAȚIE FIZICĂ

13. Desenul și elemente de istoria artelor plastice

14. Caligrafia

15. Cîntul, muzica și cultura muzicală .

16. Educația fizică

IV, DISCIPLINE TEHNICE-PRACTICE ȘI PREGĂTIRE PRACTICA .

17. Electrotehnică

18. Desenul tehnie

19, îndeletniciri practice

20. Cunoștințe tehnice și lucrări aplicative

A. Mediul urban

a) Lucrări în lemn (băieți)..................................................... ..............................
b) Lucrări în metal (băieți)......................................................... ....
c) Lucru de mînă și gospodărie (fete)..................................................................
d) Lucrări practice organizate potrivit opțiunii elevilor și bazei didactice 

materiale a școlii:
— lăcătușărie, electrotehnică, timplărie, mecanlcă-auto etc.

băieți ...................................................................................
— croitorie, cusături, țesut, gospodărie, menaj, stenodactilografie etc

fete ........................................................................................

B. Mediul rural: (băieți și fete)
— agricultură șl lucrări practice agricole

V. ACTIVITĂȚI LIBERE DE TIP PREȘCOLAR

VI. DIRIGENȚIA

TOTAL ORE SĂPTAMINAL

CLASELE
I n m IV V VI vn VIII IX X

12 12 12 12 15 13 13 13 9 9

8 ■ • 1 8 4 4 4 3 3
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Prin Ordinul ministrului inv&ți- 
mintului nr. 370 din 3 iunie 1969 
■ fost sprobst planul de învăță
mînt al școlii generale de 10 ani 
cn predarea in limbile naționalită
ților conlocuitoare.

Prin planurile de învățămînt 
pentru școlile en predarea în lim
bile naționalităților conlocuitoare 
se asigură aceeași pregătire de cul
tură generală și tehnică — prac
tică ca și în școlile eu predarea în 
limba română.

Față de planul de învătămînt

pentru școlile cu predarea în limba 
română, planul de- învățămînt al 
școlii generale cu predarea în lim
bile naționalităților conlocuitoare 
prevede și studiul limbii materne 
la toate clasele.

Explicații detaliate în legătură 
cu plannl de învățămînt și con
cepția școlii generale de 10 ani au 
fost publicate în Gazeta învăță
mîntului nr. 998 din 6. VI. 1969, 
Taniigyi Ujsag nr. 23 (523) din 
10. VI. 1969 și Neuer Weg nr. 6 255 
din 12. VI. 1969.

precizări
în legătură cu aplicarea planului de

învățămînt al școlii generale de 10 ani

începînd din anul școlar 1969-1970

Noul plan de învățămînt al școlii 
generale de 10 ani se va aplica 
incepînd din anul școlar 1969— 
1970 la toate clasele (I—IX), în ce 
privește numărul total de ore pe 
săptămînă.

întrucît elevii din clasele I—VIII 
au studiat după actualul plan de 
învățămînt, aplicarea integrală a 
noului plan impune unele măsuri 
de tranziție la cîteva clase și o- 
biecte, după cum urmează i

1969—1970 se vor preda noțiuni de 
geografie fizică și geografia Euro
pei si Asiei.

La clasa a VI-a e"
Studiul botanicii va începe din 

anul școlar 1971—1972, conform 
noului plan de învățămînt. In anii 
școlari 1969—1970 și 1970—1971 se 
va studia zoologia.

La clasa a IH-a
Cunoștințele despre natură și om 

se vor preda ca obiect distinct în
cepînd din anul școlar 1970—1971, 
într-o oră pe săptămînă, așa cum 
prevede noul plan. In anul școlar 
1969—1970, cunoștințele despre na
tură și om se vor preda în cadrul 
lecțiilor de limbă maternă sub for
mă de lecturi.

La clasa a V-a
Ora de compunere prevăzută în 

noul plan de învătămînt Ia limba 
română și la limba maternă se va 
introduce din anul școlar 1970— 
1971. în anul școlar 1969—1970 lim
ba română și limba maternă se vor 
preda în cîte 4 ore săptămînal.

Cunoștințele despre natură și om 
se vor preda, începînd din anul 
școlar 1970—1971, într-o oră pe 
săptămînă, așa cum prevede noul 
plan de învățămînt. în anul școlar 
1969—1970 la această clasă se va 
preda în continuare botanica în 
2 ore săptămînal.

Geografia fizică se va preda ca 
obiect distinct începînd din anul 
școlar 1970—1971. In anul școlar

La clasa a VII-a
Geografia economică și politică 

a lumii se va preda începînd din 
anul școlar 1972—1973. în anii șco
lari 1969—1970, 1970—1971, 1971— 
1972 se vor preda noțiuni de geo-
grafie fizică și geologie 
săptămînal.

Zoologia se va preda 
cu anul școlar 1972—1973.

La clasa a VIII-a
Anatomia, fiziologia și

în 2 ore

începînd

igiena o-
inului se va preda din anul școlar 
1973—1974 conform noului plan de 
învățămînt. In anii școlari 1969— 
1970, 1970 -1971, 1971—1972, 1972— 
1973 se va preda biologia generată 
într-o oră pe săptămînă.

Educația cetățenească se ța pre-
da, în continuare, în 
1969—1970, 1970—1971, 
1972—1973 într-o oră

La clasele a IX-a și a

anV școlari 
1971—1972, 

săptămînal.

X-a
Noul plan de învățămînt se va 

aplica integra! (ca număr de ore și 
conținut) la clasa a IX-a din anul 
școlar 1969—1970 și la clasa a X-a 
din anul 1970—1971, pentru toate 
obiectele de invățămînt.

DE IA MIMSTEROL WNIOLOI
Ministerul învățămîntului aduce 

la cunoștința celor interesați că 
examenul de definitivare în învă
tămînt în anul școlar 1968/1969 va 
avea loc în perioada 1—10 septem
brie 1969.

în conformitate cu prevederile 
art. 83 din Statutul personalului 
didactic, examenul pentru defini
tivarea în învățămînt constă din 
probe scrise și orale la următoa
rele discipline :

— Bentru educatoare ; limba, și
literatura română 
șl oral; probleme 
copilului preșcolar 
preșcolară (oral) :

(maternă), scris
de 
Și

psihologia 
pedagogie

— pentru învățători : limba și

*) La limba și literatura română, precum și la limba și literatura maternă, la etajele a JX-a și a X-o stnt prevăzute tn programe ore pentru compuneri jj exerciții 
; (cu aplicații gramaticale).

NOTĂ:

— Lucrările practice la clasele V—X se vor efectua săptămînal, pe grupe de 10—13 elevi.
— Elevii claselor IX—X de la școlile din mediul rural vor efectua o practică agricolă de 3 săptămîni, tn funeți» de calendarul muncilor agricole.
— Activitățile sportive pe ramuri șl ansamblul coral și orchestral la cl. V—X eînt activități la alegere, obligatorii ei intră In norma cadrelor didactice.
— Activitățile sportive pe ramuri de sport la cl. V—X se vor desfășura, pe clase, in dte 1 oră săptămînal.
— Ansamblul coral șl orchestrat se va organiza pe rupe de 2—3 clase, în cîte 3 ore, la interval da 3 săptămîni,
— Pentru elevii din clasele V—X se pot organiza cercuri cu caracter științific, tehnic, artistic, practic și care se vor desfășura în ette 2 ore la interval de

2 săptămîni, pe grupe de minimum 15 elevi, orele respective intrtnd în norma profesorilor.
— Pentru fetele din clasele V—X (în mediul rural) se organizează cercuri de activități gospodărești eu durata de 2 ore la 2 săptămîni. Cercurile sînt 

, facultative pentru eleve. -

literatura română (maternă), scris: 
aritmetică, probleme de psihologia 
copilului și pedagogie școlară (o- 
ral), socialism științific (oral) :

— pentru profesori : obiectul de 
specialitate, scris și oral; proble
me de psihologia copilului și peda
gogie școlară (oral) ; socialism ști
ințific (oral).

învățătorii și educatoarele de la 
unitățile școlare cu limbi de pre
dare ale naționalităților conlocui
toare vor susține și o probă orală 
la limba și literatura română.

De asemenea, se aduce la cu
noștința cadrelor didactice înscrise 
în anul școlar 1968 '1969 pentru ob
ținerea gradului II în învățămînt, 
că în perioada 3—10 ianuarie 1970 
va avea loc susținerea colocviului, 
în conformitate cu prevederile art. 
86 din Statutul personalului didac
tic, după cum urmează :

— pentru educatoare : literatura 
pentru copii și metodica activității 
instructiv-educatlve în învățămîn- 
tul preșcolar ;

— pentru învățători: limba ro
mână (maternă), aritmetica și me
todica predării acestor discipline ;

— pentru profesori : obiectul de 
specialitate și metodica predării 
acestui obiect.

Examenul de definitivare în în
vățămînt, precum și colocviul 
pentru obținerea gradului II, se

vor desfășura pe baza programelor 
elaborate in acest sens de Ministe
rul învățămîntului și difuzate ca
drelor didactice înscrise la aceste 
examene prin Institutele de per
fecționare interjudețene ale ca
drelor didactice.

în perioada 25 august — 1 sep
tembrie a.c. Institutele de perfec
ționare interjudețene vor organiza, 
pentru candidați! înscriși la ’ exa
menul de definitivare în învăță
mînt, consultații individuale și co
lective.

Pentru cadrele didactice înscrise 
la gradul II se vor organiza, de 
asemenea, consultații de speciali
tate și metodica predării speciali
tății, în perioada 23—31 decembrie 
a.c.

Cadrele didactice pot solicita 
consultații individuale Institutelor 
de perfecționare și în afara aces
tei perioade.

Ministerul Învățămîntului aduce 
la cunoștința celor interesați că 
profesorii, învățătorii și educatoa
rele în funcție la data de 15 mar
tie 1969 care nu au obținut defini
tivarea în învățămînt. fiind res
pinși de trei ori și nu mai aveau 
dreptul să se prezinte la acest 
examen, se vor putea prezenta, în 
mod excepțional, la sesiunea de li
chidare, organizată în acest scop 
în vacanța de primăvară a elevilor 
din anul școlar 1969/1970

înscrierile pentru această sesiu
ne urmează să se facă prin direc
țiunile școlilor, la inspectoratele 
școlare județene, pînă cel mai tîr- 
ziu la 30 septembrie 1969.

Inspectoratele școlare județene 
(municipiul București), după veri
ficarea dosarelor candidațiloi în
scriși, vor efectua inspecțiile spe
ciale în trimestrele I și II ale anu
lui școlar 1969/1970.

Examenul se va desfășura după 
programele în vigoare pentru exa
menul de definitivare în învăță
mînt.

>
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PE ITINERARELE ANULUI XXV

BOGATA CONSTELAȚIE
SĂRBĂTOAREA 

SPORTULUI 
ȘCOLAR

Avem datoria să culegem

comoara toponimiei noastre

Străbătînd meleagurile României 
socialiste, călătorul Anului XXV 
n-ar putea, oricît s-ar strădui, să 
cuprindă cu pasul și privirea tot 
ce s-a înfăptuit în acest memora
bil pătrar de veac. De faci odată 
ocolul țării și vrei apoi s-o iei de 
la început rămîi surprins de trans
formările petrecute între timp. 
Ceea ce caracterizează, cred, epoca 
in care trăim este această perma
nentă metamorfoză a peisajului. 
Trebuie să ai niște brațe infinit de 
largi, ochi deosebit de pătrunză
tori, o memorie electronică pentru 
ca să poți deodată cuprinde, vedea 
și reține tot ceea ce cu generozi
tate îți oferă Patria. în douăzeci și 
cinci de ani s-a zămislit o - nouă 
lume, s-a edificat o nouă orîndui- 
re. A fost o muncă de adevărați 
titani, intr-un ritm de inimă ti- 
nără și viguroasă, cu o cutezanță 
demnă de cuceritorii unor mari 
înălțimi.

In tot ce s-a făurit, școala e 
parte integrantă. Legată indisolu
bil de mersul înainte al societății 
românești, de întreaga viață econo
mică și socială, ea a atins astăzi, 
datorită atenției și grijii cu care 
a înconjurat-o partidul, o treaptă 
înaltă, corespunzătoare culturii și 
civilizației contemporane;

Fondurile acordate școlii în a- 
cest sfert de veac din bugetul de 
stat bat toate recordurile de pînă 
acum. în ultimii 10 ani au fost alo
cate pentru nevoile învățămîntului 
peste 56 miliarde de lei. Numai in 
anul trecut, s-au cheltuit pentru 
învățămînt peste 7,7 miliarde lei, 
iar planul pentru acest an prevede 
fonduri de 8,4 miliarde lei. O mare 
parte din fondurile cheltuite de 
stat este destinată îmbogățirii zes
trei școlilor, bazei lor materiale, 
căci pentru asigurarea tuturor con
dițiilor. de desfășurare a instruirii 
și educăiu tinerei generații se fac 
toate eforturile necesare. S-au con
struit sute și sute de școli. S-au 
realizat dotări care au ridicat pro
cesul instructiv-educativ la nivelul 
unui învățămînt modern, corespun
zător dezvoltării societății contem
porane.

La propriu vorbind, peisașu 
românesc, așa cum poate fi ei 
văzut in cel de al XXV-lea an 
după eliberare, nu poate fi con
ceput fără școală. Ne putem închi
pui oare noul oraș al Hunedoarei. 
Țiglina Galațiului,, Qrșova, a cărei 
vatră a fost strămutată alături, 
pentru a face loc apelor stăvilite 
de barajul de la Porțile de Fier, 
fără binecunoscutele clădiri ale 
școlilor moderne, care au răsărit 
peste tot, în mijlocul marilor aglo
merări citadine sau alături de gi
ganticele obiective industriale ale 
socia’ismului, cu aspectul lor lumi
nos, optimist ? Străbați Bărăganul 
și la Lehliu, lingă gară, constați că 
în decorul altădată prăfuit, plat și 
dezolant s-a ridicat un proaspăt li
ceu, una dintre cele mai moderne 
clădiri de acest gen din pară. El 
face astăzi parte inseparabilă din 
fertilele bogății ale acestui colț de 
țară. Și dacă de pe întinsele cim- 
pii mănoase urci munții cei falnici, 
și acolo ai să găsești școli noi. Ni
meni nu rămine astăzi surprins 
cind pe drumul care unduiește în
tre Piatra Craiului și Bucegi, sus, 
la altitudinea de 1 300 m., întil- 
nește școala nou construită din 
Fundata.

Cu opt-zece ani în urmă, m 
inima Țării Oașului, meșteri au

A ȘCOLILOR PATRIEI
Am fost in această săptă- 

tnini mânerii uei ample 
desfățarări de talent și e- 
nertie tănereaseă — finala 
eelei de-a XX-a ediții a 
eampionatelar șeelare. inehi- 
□ată Congresnlni partidnlei 
și aniversării unm sfert de 
secol de la eliberarea pa
triei

durat un minunat liceu, unul din
tre primele însemne ale prefaceri
lor ce aveau să schimbe acest colț 
de țară. El a și dat primele gene
rații de absolvenți, dintre care 
mulți, după încheierea studiilor în 
învățămîntul superior, s-au întors 
profesori, agronomi sau ingineri pe 
meleagurile de unde au plecat, odi
nioară vestite doar prin numărul 
mare de neștiutori de carte, prin 
viața grea și plină de privațiuni.

Astăzi, după 25 de ani, toate col
țurile de țară altădată năpăstuite 
au școlile lor și liceele lor proprii. 
Ca și în Oaș, întîlnești mari clădiri 
școlare în Vrancea, în Munții Apu
seni, în Delta Dunării și in Cim- 
pia Car a Su, în Maramureș sau în 
toată Țara de Sus. Toate au școli 
cu care se mîndresc. De fapt, exis
tă locșor pe harta patriei în care 
să nu se fi consemnat asemenea 
înnoiri ?

Să ne închipuim a hartă a 
României socialiste din Anul XXV 
pe care am marca, printr-un becu- 
leț, fiecare școală nou ' construită 
(La proporțiile sale, mica luminiță 
ar simboliza cum nu se poate mai 
bine fiecare lăcaș adevărat dătător 
de lumină. Imaginea întreagă ar 
fi edificatoare : o țară întreagă co
pleșită de lumină. Este o constela
ție superbă, apărută în cea mai 
bună zodie, in cea a socialismului 
victorios, făurit de miinile harnice 
ale întregului popor sub condu
cerea partidului.

Intr-o dimineață de iu- ia am 
poposit la Adjud. înflorise-ă t-o.- 
dafirii și soarele abia răsări: ficca 
să iradieze, pe albul macula: z 
clădirii liceului de atei. um.'. 
ireale. Ni s-a părut, ;ocul acele c. 
culorilor, unic. Da' ne-am înșele: 
căci l-am reiutilnh ș: in OfUft- 
Gheorghe tlheo-Mu-De-. un orsj 
literalmente inundai de fiori, 
sus pe dealul , Morilor unde sr 
înalță impunăzo-id compiezr fcolr 
btrlădean. ?! ia Sert Mare 
intrarea în Școala oeoe-c 1 ■ - : 

O nouă construcție școlară la jutefat Mweea

este o grădină pe care ar invidia-o 
orice maistru horticultor. Dar din
colo de imaginea scăldată in cu
lori și lumină, strălucind de cu
rățenie ca un pahar de cristal, im
presionează și înaltul grad de func
ționalitate pe care ti au noile școli 
An de an noilor construcții șco
lare le-au fost aduse îmbunătățiri, 
au fost găsite amplasamente Cores
punzătoare, au fost perfecționate 
proiectele-tip.

Am vizitat zilele trecute micro- 
raionul 3 din cartierul bucureștea-. 
Drumul Taberei. Constructorii se 
pregăteau să predea ultima clădire 
dintr-un complex amplasat in tm- 
ma ‘ microraionului. Complex--’ 
destinat fn intregima celo' mc 
micî locatari ai cartierului. este 
reprezentativ pentru noile ez:f: 
școlare care se vor ridica anțj c- 
cesta și in anii următori. El cu
prinde creșa și grădirr.ta de cc-yL 
școală genera i și un 'tceu a-iu.-. 
de care, de curind. s fas; zzuî - 
folosință o mocernd oui ze
.asrici Noua ere .

ciliRe de de 'xt-‘. f. e^zr sn- 
plată' ct. •~etz ze î ze .tex,-. 
Pnma cor.structte de acta: :
țari, grădinița na apare evozer-uu. 
și spațioasă. adipfa-J pe t-p 
p-oceculu. .~.r-e£uc.±..- te- 
inrăt&md-r-- z-eu—.'*- St - -e - 
tre s-rci': os. : i L
riet—. păz'—: L.. ea; ei 
A-ăt--. ca Ft e d. 4 ' < -
ria-e. td'. ze na -n.-ici-- c
cs - c

Dapă dte m țes « vi1 n^- n &- 
tazaeia f'.- — e
niur; uss zriurvtjsi ma-. 
otel uoee etut weesw teatei a- 
cxtsei tal rme foto** te- 
w.4 ce le bteajm eetor w. 
teci * M p ^e* ie BbteW «far 
4c* tete «««

ALSxx.-: ea toarsă eu te
«r. M4. rnejftcessJ h»»ae»r-
Totel te ftoaii ea
M 4e * ta
a^aa^ă Menea*>*« p e»o»r 
tarele Ir beeod »■ cere ^e*«£ 

«eae*a>' 77 — eesr wee frr-
.jiiee>"wea . andora »?■ w 

Seal •» f — «i* tar 

cial pentru liceul de cultură gene
rală. Sub înfățișarea sa zteltâ. in 
care trăsătura dominantă o const:- 
tuie imbina-ea betonului cu sup-u- 
fețe ample de sticlă, noul local ere 
caracteristici funcționale mult su- 
perioa'e tipurilor anterioare ce 
școli, pe^mițfnd desfășurarea unui 
inrdțămtit bazat ța cele mal na 
și mode-ne metode de predare. 
SJ :.ile de clasă a'.t mp: spațioase 
șt mai b:ne iit-rr.rizate. La fiecare 
eta.’. un numi- spc—t de lzbc-t- 
toare jir: ascjel arr.pțasate iad: za; 
prim: lamina tE-t două pirp. p 
rmt dotare ca fi ^oc.-
iie- adeezx ce cei —>e r-r 
Alte eebuseee foslare catmeee ne- 
dtcale. e .^ moare -a~țz. cesna-e rz- 
zenxn moama esc. ecmpletaazi <_•- 

șeela. pe cri. ce f-wi. ce 
arit ce uss- Cac-e -- die^ence .e 
’—ri. -tarrsa. te esrmnea. rc-.- 
dzt-: rzt "w ze ^erfAfs.—e-e « ee-r.-

stadianni tinere iniei, ru
di manifestări Iar i na ocara le 
ale eampioaatalai. a reaait. 
iu dimineața de IC imue 
conecrenti p profesori, m- 
canînion fi inritafi eare an 
trăit de •potrivi tmația in- 
treverUor

»Wl

etern peăn «mi ite proaten se 
căeuaia ea caro an reaCtaM 
gotete te «teatea

kz. aderă m ctea a O -a 
a xott peneraăe ar T» te 
Borte K-- te U
S roata cemeraU or t fa L»- 
ca». Wara ria= ; ee ta Școa
la nr. 19 te Arad S earaTr: 
akB na demonstrat ew Brio 
note ten U coafata te 
pmsaaoeă *on*rl. fo D- 
măari din anal um: ea de 
exempra Aia» Sere», te ta 
Inerta or î te Latei K-ur 
Z— te ta Ltarta 
Taeuol te Bonrrmi «sa 
ELrza Tece ea te la Lami 
ar S dbn Ptemri. aa 
să-și reafirme M să-ci pta 
trear crodewd- Haiti ate «a 
temt pencra f'-su dati 
si-si ari.rw îalecteta- Ketel- 
tatrta nașelor vor rtaw- 
4e ÎMV-V mlrrKintae

O teodaoti o 'sslot. 
te=ae aatmealt Kotar* do 
aera no cart wr-:â ta 
fte înMin ata. esie disecplnu 
l-montata a entaror aaru- 
ttp i atflm a totaror «etape 
tar. Ceri: aa demonstrai 
pns :“-VAia loc remponare 
o imită panta etică. Este 
meritai lor. dar *i al profe
sorilor rare i-an pregătit. Ar 
fi dificil <a se stabilească o 
enrtae a valorilor in aee*t 

-cos. Totuși anei* «nblinieri 
se pot tare fără pericolul de 
i rreri- A»a de pildă forma- 
liile de elevi ale K«Iilor 
sportive din Pitiri Neamț, 
eele din Tj. Mureș, din .Arad 
si din Rimnieal Micea, ea și 
formația Liceului nr. 35 din 
Baruresti s-au dovedit a ti 
realmente la inâlțfme.

Ediția din acest an a cam- 
piooalelor naționale școlare, 
mareheaiă de fapt două de- 
renii de continuă dezvoltare 
si perfecționare t educației 
Iriee ti «portului «cotar. 
Multi dintre ceneurenții eare 
ta participat la prima edi
ție «lut utări ri inșlșl pro- 
fomri. pretenti in finală ală- 
tnri de elevii lor. Și ei. ea 
ți eolec+i 'or sui viratniei 
dovedesc o inahă probitate 
> referi a oală, dracovte pentru 
«oeoeria lor atit de frumoa
să. devotament pentru sarci
na nobil» de a căli din punct 
te vedere spiritual w fi»c 
dnăru venerație a tării.

T. L

Alcătuirea unui atras toponimic 
al țării noastre este o operă aș
teptată cu deosebit interes. Culege
rea totalității numelor de așezări 
omenești, de ape, de forme de re
lief. de păduri etc. existente la noi 

• in țară presupune o uriașă parti- 
cipere de colaboratori din toate 
județele, colaboratori printre care 
profesorii de istorie, de geografie, 
de limba română și învățătorii 
ocupă un ioc important

Firește, CU Studiul toponimelor 
se ocupă in primul rînd lingviștii 
— cet care prin specialitatea lor 
sjnt chemat: să dcsc-f-rze din ce 
grei țrcv.ne si cir. aproximativ 
ce vreme dateară un toponim. Nu- 
=ai că singuri aceștia nu-și pot 
iede^ini cu Rjcceu și pînă la capăt 
dater-a . âe aceea, lingviștii care 
rmdiază r.-priv-a an nevoie să-și 
vșocere specakști din incă alte 

iscepime jtt.uVfi.ce. adică să 
apeleze la ajutor— geografilor, al 
tstcrtc’.cr și. în sfirșet. al etnogra- 
f_c: 'geografi: sint primii care 
treorie ta puni la dtspczrita ting- 
vtșrijcr trată documentarea geo
grafică necesară asupra obiectului 
sau fexxnectri— gec^raftc dezig- 
=at pna stete in cauză, dccu- 
mentare Srâ ie care aflarea cri- 
țx-ri puste șt a vii stei unui nume 
sc poate fi dată decit in foarte 
rare caruri: iacneiL după aceea, 
«ist ce eare pt-t _serri* lingviș- 
tâce. la rtodn-Je, documentarea ts- 
tce-jc* respectrvț. adică îi pot pune 
pe urujeje dtcumirrtelor istorice 
in care m-1 Aje sa u denumiri ie geo
grafi»» de eare este vorba apar 
mrr rimate de-a timpului
tfape eare iaeeassă un spnjiu deo- 
•eca de prețx» pentru lingviștii 

; etncțrafii. fn sfirștî. 
irit criemap să sprijine și « pe 
Imgvtșt: in scud;ri toponim iei, o- 
fer-Bd~»-le o documentare specifică. 
uneori foarte peețtcasă.

Dar să ne oprim aici ca aceste 
ccrtsanerațu ș: să trecem la alte 
citeva. in >gă—cu întrebarea 
dacă topocinria este o ștrintă care 
să merite arta atenție și prețuire 
cită se pare că am vrea să-i acor
dăm.

Voci răspunde la această între
bare teri citeva citate.

L.'^ ije se pcate ci plică, ir. 
țaz - - a do-:» a Introducerii la 

Toponimia românească- 
sțăretă acum cinci ani in Editura 

ș. Semnată de acad, 
larșu Icrdîn : — istoricii au ințe- 
•ta de Umpuriu ce folos mare pot 

xaxz: ium:-'.- - unor -o. 
obscure sau a unor detalii nelă
murite din veacurile îndepărtate, 
exploatînd inteligent, cum se cu
vine numele de locuri. Căci topo
nimia — continuă autorul — poate 
fi socotită drept istoria nescrisă a 
unui popor, o adevărată arhivă, 
unde se păstrează amintirea atitor 
evenimente, întimplări și fapte 
mai mult sau mai puțin vechi sau 
importante, care s-au petrecut de-a 
lungul timpurilor și au pasionat 
intr-un chip oarecare sufletul 
popular". Si, mai departe „Tot 
felul de momente sau întimplări 
din viața unei colectivități umane 
— momente sau întimplări istorice 
(în sens strict), sociale, economice, 
politice, psihologice — găsesc ecou, 
adesea foarte prelungit, uneori 
permanent si definitiv, în toponi
mie"

De o importanță cu adevărat ex
traordinară, însă, ne va apărea ce 
ne spune marele nostru istoric 
N. lorga în această privință : „De 
mult mă urmărește gindul unei 
esențiale întregiri a (cunoștin
ței) Istoriei Românilor în epoca 
vastă a evului mediu, prin cerce
tarea numelor de localități și a 
altor elemente geografice, în care 
am credința că se cuprinde o co
moară Ignorată*.

Iată acum, și ce spunea regre
tatul academician Emil Petrovici, 
intr-o comunicare la Academie, în 
1951 : „De mare însemnătate pen

tru studiul istoriei limbii române 
și al Istoriei țării noastre, pentru 
studiul istoriei formării poporului 
român sînt cercetările de toponi
mie (...) îndeosebi toponimia poate 
da indicații prețioase istoricilor în 
studiul epocilor pentru care lip
sesc documente scrise. Este deci 
nevoie — continua Emil Petrovici 
— să adunăm numele geografice 
din toate ținuturile țării, precum 
și cele cuprinse în documentele is
torice, Institutele de lingvistică ale 
Academiei au cuprins în planul lor 
de activitate și culegerea toponi
miei de pe tot cuprinsul țării".

în pasajul pe care l-am reprodui 
din citata comunicare la Acade
mie a Ini Emil Petrovici ne-am 
luat voia să subliniem cuvintele: 
_ să adunăm numele geografice 
din toate ținuturile țării". Acesta 
cuvinte înseamnă un lucru extrem 
de important: că toponimia noas
tră trebuie culeasă de acum înainte, 
ca una ce încă n-a fost culeasă 
decit intr-o foarte, foarte mică mă
sură față de volumul ei numeric, 
de imensitatea ei cantitativă. Or, 
cum s-o studiezi — cu succes și 
pinâ la capăt — dacă încă n-ai 
cuies-o sau* n-ai cules-o decît, 
cum spuneam, într-o foarte mică 
măsură ? Așa că, înainte de a ne 
ocupa de specificul științific al dis
ciplinei toponimice, de greutățile 
pe care ea le ridică specialiștilor 
doșot, deocamdată trebuie sâ fim 
modești și să purcedem la treaba 
aceasta foarte, foarte serioasă, care 
se cheamă culegerea, de pe teren 
și din documente deopotrivă, a în- 
•regii noastre toponimii Unul din 
lingviștii noștri exprima odată pă
rerea că totalul numelor noas
tre geografice s-ar ridica, după 
aorecierea lui, la nu mai puțin de 
SMMȘ '

Am văzut ce spunea N. lorga și 
ce spunea, de Asemenea, Emil Pe- 
trovici cu privire la importanta stu
diului toponimiei, de unde — de
ducem noi — datoria imperioasă 
pe care o avem de a culege și de 
a studia (de a studia pînă în ulti
mele ei fibre și secrete, ca să spu
nem așa), întreaga noastră topo
nimie, cît mai repede !

De ce, aceșt cît mai repede 7 în 
primul rînd, pentru că marile 
transformări care se petrec în țara 
noastră se răsfrîng și asupra topo
nimiei de pe întinsul țării Ca să 
înțelegem cit de adevărat e acest 
lucru, n-avem decît să ne gîndim 
la transformările ce se petrec în 
lunca Dunării românești, unde fața 
pămîntului își schimbă înfățișarea 
Ia tot pasul și în tot momentul. Or, 
aceasta înseamnă secarea a sute de 
bălți mai mari sau mai mici, în
seamnă desființarea (de către om) 
a sute și mii de mici gîrle ce șer- • 
puiau „ca-n ziua cea dinții" în 
largul luncii fluviului, neaducînd 
nici un folos. înseamnă dispariția 
atitor mici zăvoaie (sau mici pă- I 
duri. în general), care își aveau j 
fiecare numele lor, nume <^re, 
însă, acum se duc, dispar și ele 
odată cu micile bălți sau lacuri, 
cu micile gîrle și păduri care le-au 
purtat. Or, toate acestea ce în
seamnă ? înseamnă că pierdem 
zilnic cîte o mică parte din topo
nimia noastră, din aceste, docu
mente lingvistice, istorice, etnogra
fice și geografice fără de preț. $1 
cu cît vom întîrzia mai mult a le 
culege, cu atît mai grele, mai ire
parabile vor fi pierderile pe care 
le vom suferi.

A le culege înseamnă a crea ba
zele elaborării acelui Atlas to
ponimic al patriei noastre, operă 
de o valoare științifică și națională 
incalculabilă.

Dar cum trebuie făcută această 
culegere ?

Vom răspunde la această între
bare într-un apropiat număr vi
itor al gazetei.

Doctor docent ION CONEA

Solemnitatea decernării Ordinului 
„Steaua Republicii Socialiste România1' 

clasa I Organizației pionierilor din România
(Urmare din pag. I)

succese la învățătură, viață feri
cită în România de miine — co
munistă.

Cuvintele» tovarășului Nicolae 
Ceaușescu a fost ascultată cu a- 
tenție și îndelung aplaudată de 
toți cei prezenți.

în semn de dragoste și recu
noștință un grup de pionieri în- 
minează conducătorilor partidu
lui și statului insigna jubiliară a 
Organizației pionierilor.

Un grup de pionieri înmînează 
tovarășului Nicolae Ceaușescu un 
album cu imagini din expediția 
pionierească „Pe urmele' insurec
ției naționale antifasciste clin Ro
mânia — august 1944“. Pioniera 
Magda Dragomirescu, elevă în 
clasa a Vil-a a Școlii generale 
86 din Capitală, adresîndu-se to
varășului Ceaușescu, a spus: „în- 
vățînd din eroismul, devotamen
tul și abnegația înaintașilor noș
tri, din sacrificiile comuniștilor 

V români, ne pregătim pentru a 
deveni fii de nădejde ai scumpei 
noastre patrii, România socialistă. 
Recunoscători partidului drag, 
pentru tot ceea ce ne-a dăruit, 
încercăm să ne stăpînim emoțiile 
în fața dumneavoastră, dorind 
fierbinte să vedeți în noi viitorul 

। națiunii române. Acum, cînd în

tregul popor se pregătește pentru 
întîmpinarea celui de-al X-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român, pentru sărbătorirea unui 
sfert de veac de la eliberare, noi 
pionierii, fiii de nădejde ai pa 
triei, aducem salutul nostru fier
binte în semn de recunoștință și 
dăruire, deosebite mulțumiri Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român, dumneavoastră 
personal, tovarășe secretar gene
ral, pentru îndrumarea permanen 
tă și grija ce ne-o purtați.

Vă promitem că vom răspunde 
viitorului cu curaj și devotament 
așa cum ne-ați învfttat, că alătur1

de părinți vom contribui duțu 
puterile noastre la înflorir- 
scumpei noastre patrii".

Tovarășul Nicolae Ceaușe.-i j ■ 
mulțumit pionierilor pentru Ini
mosul dar ce i-a fost oferit

După încheierea solemnități. 
tovarășii Nicolae Ceaușescu. I : 
Gheorghe Nfaurer ji ăilalți . ' 
ducători de partid ji de rtat ore- 
renți s-au întreținut cu membrii 
conducerii Ministerului învăji- 
mîntului ji Consiliului Națio .' 
al Organizației pionierilor. _■) 
pionierii prezenți ji s-au fotogra
fiat in mijlocul purtătorilor rr 
vatelor roșii.

Spectacol de gală
Formațiile premiate la finala 

Festivalului cultural-artistic ai 
pionierilor și școlarilor din țara 
noastră au prezentat joi seara, 
în sala Operei Române, un 
spectacol de gală închinat ani
versării' a 25 de ani de la eli
berarea patriei și a 20 de ani 
de Ja crearea Organizației pio
nierilor din Republica Socialistă 
România.

La spectacol au asistat tovarășii 
Nicolae Ceaușescu, cu soția, Ion

Gheorghe Maurer, cu sofia. 
Emil Bodnaraș, Chivu Stoica. 
Paul Niculescu-Mizil, Virgil 
Trofin, Ilie Verdeț, cu soția. 
Florian Dănălache, cu soția. 
Constantin Drăgan, cu sofia. 
Leonte Răutu, cu sofia, Gheor
ghe Stoica, Vasile Vîlcu cu so
fia, losif Banc, cu sofia, Petre 
Blajovici, cu soția, Dumitru Co- 
liu, Mihai Gere, cu sofia, Du
mitru Popa, Vasile Patilinet- cu 
sofia.

«ti
Is iearerte Operei, conducă 

'."a de partid H de »tat au fost 
.-țeptati de ac mare număr de 
pionieri care le-au făcut o oăl- 
dkrtosă p envzaastâ primire. La 
;ș-*rifia in loja ofiaaiă. iovară- 
:« Nicolae Leaușescu. Ion 
Gbecrci»e cteirer ji ăilalți 
-■onducâlcri de partid ;n fie stat 
au fost salutari cu .ii fi !nde- 
'unșp aplauze de întreaga asis- 
lențâ.

Desiășurat, ca fi întregul Festi
val cultural-artistic al pionierilor 
?i școlarilor, sub semnul marilor 
rverumente lin viața poporului 
•jostru — cel le-ai K-lea Con
gres al Partidului Comunist Ro- 
mân ji aniversarea anui sfert 
de veac de la eliberarea patriei 
— spectacolul a constituit o am- 
olă ilustrare a copilăriei fericite 
a pionierilor ii școlarilor lin pa
ria noastră.

în versuri și rintece. pionierii 
au exprimat. în chip emoționant, 
sentimente de dragoste și recu
noștință ale tinerei generații tată 
de partidul și statul nostru pen- 

tm șr.^ cu ..ari: z ric<zxir.nra. 
De nn ceo-Axt succes s-u» 
bucurat iar., ani- rocsiă-țu o 
•ie a'pvi», nawx'urtmir.
prezeucate te forxjtț&e zrtsuxe 
■im Bacău. F--anșa— Cz..'M->r- 
. mn. Coar.isța- fi—"ZZea. Lts 
fi Maramure-i-
ijr comuna Bulzejtg ie m- 
lețul Hune-.ixar»- fbssereșâ. iu 
aocnuna Dofvptești- arA-tn- Tr- 
a-rman, fi taniara FsâitaXd tta- 
ujeninr din CapecuU O 
stratie ce zrahe >- -L-
ofer.t, în cidrnl mzxr-jet'-r kt o-t 
-nv-ss-rx-a, pKxrâerti Lăoeubr; nr 
j dii Baia Mare fi cet ai So?S 
de S a*xi cir. eon, ~a Rossm 
rcdețul Mehedrnp.

spettâcoin! a cojxtos- de aie- 
mejcoa. smoc de meîodu popsiăre 
fi muzică fimfoexi. Ș:-i3 ms- 
dat cOtaursuJ corci de ;:« al 
Radiodihaziunii. orebe-sna d-e rnc- 
zică populară a Arsamiids» 
.Ciocîrii»" fi actori de la Teatrul 
Național din București.

Spectacolul s-a încheia! ;xi ■= 
sugestiv cablou — resirjare Za 
rintec, poezie și rnloare — 
simbolrtind ita*«mentul față le 
sartad fi patrie, al nelo: pe»ie «c 
mibon ji jumătate ie 3»ocieri. 
legămintul lor de s 1 
purtători ai nsemnelnr Mgancză- 
țlet res-olu fionare a oopialcr ’u- 
regul program a fost rodul —»- 
difionalei întreceri i celor nai 
tmerî artiști, care t-a des.’âșo- 
,-at ta cadrul Festiva''ahri rulro- 
ral-artistic.

La sfîrșitul ipecțacOiUitu. cart 
.-a bucurat de un rmmo» succes, 
id scenă sste adui an imens coț 
ia garoafe roșii lanul Diciior 
artiști de conducerea oartid'jiui 
â statului. Sute $i sute de miini 
ie ridică deasupra rapeteloi i- 
plaudînd îndelung pentru Piru- 
dul Comunist Român și eondu- 
cerea sa.

Spectacolul a fost lanarm- de 
posturile noastre de televiziune.

Valorificarea superioară
a resurselor umane

’' - no -e c: u pag. I -)

preș-pune întrunirea .unui 
•:--.£lex de t’ttor: și. in primul 

— . ... :-m subliniază in pro-
D.re - or realizarea în 

pr. . a pregătirii viitorilor 
•nune.tor: :n prod»j.":e. Valabilă in 
priaHii rind pentru învățămîntul 
rare dă nemijlocit o pregătire pro- 
’es.o ,»,ă indicația creasta este 
orientativă și per.trj ultimele clase 
ale școlii de i0 i-,. în cadrul câ- 
ro-a elev:: șo- căpăta o pregătire

-ș-ora- ri Credem de ace
ea. că -sc-ectorîLeie --olare au 
2s:or.: i ir- -ețs mai bune

Puternic impuls inițiativelor
și energiilor creatoare
. L rmart Xia.

fire ți tnriodio»-<iâd»c<ice pentru 
Bredorea ttifertukxr discipline de 

ătămint.
O tetivitate tntensă desfășoară 

m această perisadă ți formațiile 
,-uhural-ai’i-rice ale «indicatelor 
fin inxâiâmini. rerr se pregătesc 
ta prezinte m orașele ,i comunele 
fudetubJi -pectacnle irebinate Con- 
șresului fi ritei de 23 Iueu»t.

R DF H L BACAU Si in acest 
hidet — ailăm dintr-o scrisoare 
-emnată ie prof A .r Nă j a.
președinta Sindicatului inv^ță- 
tmnt. sa D organizată in perioada 
care urmează • expoziție de ma

condiții practicii pe care o vor 
desfășura elevii claselor a IX-a 
incepînd din toamna acestui an, 
în întreprinderile industriala ți 
în agricultură.

Punînd accent pe orientarea 
profesională a viitorilor lucrători 
ca și pe educația lor profesională, 
vom face ca șansele de creștere 
a productivității muncii și ala 
eficienței economice să fie deose
bit de mari ceea ce va permit» 
înfăptuirea cu succes a sarcinilor 
pe care Congresul al X-lea le va 
pune în fața poporului pentru anii 
care urmează.

terial didactic realizat și conce
put de către cadrele din școlii» 
de cultură generală, din licee și 
de la Institutul pedagogic. De ase
menea, va fi organizată o expozi
ție de carte pedagogică și de spe
cialitate.

Congresului și aniversării unui 
sfert de veac de Ia eliberarea pa
triei îi vor fi închinate și două 
expoziții personale și o expoziție 
colectivă de lucrări plastice reali
zate de ca 'rele didactice. Se im
pune semnalată, de asemenea, ini
țiativa Sindicatului învățămînt de 
a organiza o excursie a cadrelor 
didactice la locurile istorice și 
monumentele arhitectonice din 
Moldova.

PAGINA 3



INFORMARE • DOCUMENTARE INSIIIUTUL PEDAGOGIC DE 3 ANI
ORADEA

ASPECTE DIN ÎNVĂȚĂMÎNTUL IUGOSLAV
- Impresii dintr-o vizită de documentare și schimb de experiență -

Tn cadrul programului de colabo
rare multilaterală între țara noas
tră și R.S.F. Iugoslavia, un loc im
portant îl ocupă schimburile de 
experiență în problemele de învă
țămînt, știință și cultură.

Recent s-a înapoiat din țara so
cialistă vecină o delegație a Uni
unii Sindicatelor din învățămînt 
și Cultură, condusă de tovarășa 
ONITA GLIGOK, vicepreședinte 
al Comitetului Uniunii, pe care am 
solicitat-o să ne prezinte cîteva 
dintre principalele impresii culese 
pe parcursul acestei vizite.

Programul vizitei noastre — ne-a 
spus tovarășa Gligor — a fost al
cătuit în așa fel încît să ne per
mită cunoașterea stadiului actual 
de evoluție și a preocupărilor ac
tuale în domeniul învățămîntului 
iugoslav, precum și specificul acti
vității sindicatelor din învățămînt 
'Astfel, am avut ocazia să vizităm, 
la Zagreb, Școala generală „Frăție 
și unitate’ și Centrul școlar al in
dustriei textile, iar la Belgrad, 
gimnaziul „Mosha Pjade" și insti
tutul de cercetare a problemelor 
școlare și de învățămînt

întrucît R.S.F. Iugoslavia este 
un stat multinațional, sistemul de 
învățămînt, deși unitar pe întreaga 
federație, înregistrează și anumite 
diferențieri. Diferențierile de la o 
republică la alta, în '•funcție de con
dițiile existente, privesc îndeosebi 
planurile de învățămînt și progra
mele școlare. în legătură cu această 
caracteristică a învățămîntului, In
stitutul iugoslav de cercetare a pro
blemelor școlare și de învățămînt 
numără, printre sarcinile sale prin
cipale, studierea experienței acumu
late de școlile din fiecare republică

și tendințele de perspectivă ale a- 
cestora și de asemenea prezentarea 
către organele de partid și de stat a 
unor lucrări de sinteză privind 
dezvoltarea învățămîntului în le
gătură cu evoluția structurii so- 
cial-economice și progresul cultu
ral al țării. în lumina acestor stu
dii, organele de stat elaborează 
rezoluții și legi pentru fiecare re
publică în concordanță cu realită
țile obiective și necesitățile de dez
voltare ale acesteia, precum și re- 
cjțpandări ale guvernului federal 
petre însă nu au un caracter de o- 
bligativitate. Institutul iugoslav de 
cercetare a problemelor școlare și 
de învățămînt cuprinde în temati
ca sa de studii un număr impor
tant de probleme privind organi
zarea și planificarea invă^minfa- 
lui, economia școlară, mocerttiia- 
rea conținutului ș: metodelor de 
predare, educația elevilor. întreagă 
această tematică este alcătuită la 
cererea organelor federale sau a 
unor foruri de iavâțămir.t intere
sate, pentru fiecare temă incbein- 
du-se un contract.

Un specific deosebit prezintă ir. 
învățămîntul din ILS-F. Iugoslava 
și sistemul de autocortducere al fie
cărei unități școlare. Aceasta se rea
lizează. concreti prm intermec: ’. 
consiliului școlar format din cadre 
didactice, reprezentanți ai persona
lului administrativ, ai pârințiicr ;; 
ai cetățenilor din cdrcim-s^tpt.ă 
școlară respectivă, precum si fr 
reprezentanți ai elevilor. Cerși:.— 
este ales pe o perioadă de 4 ani. 
iar din doi in do. ani se vr -mnă 
jumătate din numărul membrîlcr 
săi. El alege la rîndul său. tot pen
tru o perioadă de patru ani, pe

directorul școlii. Consiliul școlar 
are in atribuția lui întreaga admi
nistrare a școlii Fiecare școală are 
un buget propriu, independent fi
nanțarea ei fiind realizată din fon
dul adunării comunale.

în cadrul fiecărei școli își desfă
șoară activitatea și consiliul pro
fesoral — din care fac parte toate 
cadrele didactice ți care se ocupă 
ce îndrumarea și controlul activi
tăților mstructiv-educative — ac 
ti rele pe specialități (similare 
comisulor metodice din școlile 
noastre) ti comitetele de părinți

Un rai ; n«uat «re in țcoiUe 
din R-SF Iugoslav», specialistul 
cu studri sctxSToare de pedagogie 
Accsu urmărește rvcitnU 
Joiiri ta cooattiațe «1 elevilor pe 
Întrec pirrsrFul școinrtzăr.i. reco- 
saad* eohKd pentru îndiriduali- 
tzrea peorer:'-- de tavfcțămînt ia 
perie U deferitele ped»-
tni» eferiu*!» la nivelul teolH.

u cerere, lecții modei 
prrnad *bearee diferttntar setata 
crdarbre. perpop* La ctscutule eu 
ptatnțzi elenilor * căror edncetie In 
ftariMv jMriBbl anta* carențe. 
Pt-Tru a imfxa modul cum t»i 
Pin ga ar eieci pre-
iaoa. puWec școlari. sa ti cei
lalți membri ai crtactivrior didac
tice da te răsfate mamtar. uti- 
hs-ază pe aceri țarc* testele.

Prmcre metodele care M hs«I o 
lirei tita» ttare la tnv*țimiani 
. eatrr te *amici. «stauri ta te
ii li.erifc tntatateeri tamrixtic. 
Ext’ vor^a. de terța —
eu ia sh oorr tar ta 
sabtA M tre se deafimci sab 
coodncerea cadrecr didactice în 
cupd vjzm= naname «as arat pri

lej ul să participăm la o asemenea 
lecție, desfășurată în grotele Mun
telui lui Petru din regiunea Kor- 
dun, unde era' instalat, în timpul 
războiului de eliberare națională, 
un spital al partizanilor. în aceste 
grote, devenite astăzi muzeu și 
cuprinzînd numeroase exponate 
privind lupta partizanilor, s-a 
desfășurat o emoționantă lecție de 
educație patriotică.

Discuțiile cu conducerea Fede
rației lucrătorilor din activitățile 
sociale, în cadrul căreia sînt cu
prinși și membrii corpului didac
tic, ne-au prilejuit cunoașterea u- 
nor aspecte privind specificul acti
vității sindicatelor din învățămînt 
Acestea sprijină în toate școlile 
aplicarea sistemului de autocondu- 
cere, stimulînd inițiativa și capa
citățile creatoare ale fiecărui mem
bru al colectivului, studiază pro
blemele privind dezvoltarea bazei 
materiale a învățămîntului, moda
litățile de extindere și moderniza
re a unităților școlare existente, de 
îmbunătățire a procesului instruc- 
tiv-educativ, se ocupă de perfec
ționarea profesorilor și de recalifi- 
zarea învățătorilor care predau la 
clasele V—VIII.

în ansambldl ei. vizita pe care 
am efectuat-o în Republica Socia
listă Federativă Iugoslavia. în ca
drul căreia ne-am bucurat de o 
caldă și prietenească primire, ne-a 
dat posibilitatea să cunoaștem as
pecte interesante ale sistemului de 
favățămint din țara socialistă ve
ri"4. ale activității sindicatelor 
corpului didactic, ne-a prilejuit un 
amplu și util schimb de vederi 
privind colaborarea de viitor între 
organizațiile noastre.

0 colaborare strinsă in interes reciproc
Interviu cu CORDELIA NAVARRO, președinta Comisiei naționala pentru U.N.ES.C.O. din Cuba

dezbaterea noii Legi a favUtete-- 
tului obligatoriu. reeF.serasâ Li 
noi drept una dintre cele 
importante măsuri pe care trcaea- 
ză să Ie adopte Guvern ~ 
ționar. O altă mâsa-â cspcua:ta 
anunțată de tovarășul F.dei C.ss.'. : 
este îmbinarea strinsă a tei c 
mîntului tehnologe =. a te-iui- 
mîntuiui prea-::*. e.-;.3.-r tu pcegt- 
tirea pentru apărarea petre. Ic 
felul acesta am: de scoală vre ■ 
valorificați în moi .--eușv a-fa 
pe planul tresei" sta» s_< 
colectivității, rit si I ffaț»=re.s 
dezvoîtir; « f*ci-
re: personal.târî

îndrumarea 

educației artistice 

a tineretului maghiar

în cadrul Societății ma
ghiare de pedagogie a fost 
constituită o secție de e- 
ducație vizuală, care are 
ca obiective îndrumarea 
educației artistice din ca
drul școlii și sublinierea 
complexității rolului so
cial deținut de educația 
estetică extrașcolară.

Domeniile de activitate 
ale secției sint multiple. 
Astfel, ea a stabilit legă
turi cu Uniunea artiștilor 
plastici din Ungaria, cu 
muzeele de artă etc„ a- 
cordă ajutor didacti- 
co-metodic universități
lor populare, radioului și 
televiziunii in activitatea 
de educație artistică pe 
care o desfășoară si. mai 
ales, orientează educația 
estetică desfășurată în in
stituțiile de invățămînt 
de toate gradele, ca și 
perfecționarea cadrelor 
didactice de specialitate, 
în acest scop se organi
zează conferințe, consfă
tuiri, expoziții. De ase
menea, se publică lucrări, 
studii și documente de 
specialitate, se organizea
ză cursuri de vară pentru 
perfecționarea specialiș
tilor, se inițiază anchete 
privind educația artistică 
extrașcolară etc.

Eleve regizoare 

de film

ANUNȚAi

scoaterea la concurs a postului de conferențiar la catedra de 
Geografie, disciplina Geografie fizică a R. S. România, po
ziția 1.

Candidați! la concurs vor depune la secretariatul institu
tului, str. Armatei Roșii nr. 5, în termen de 30 de zile de la 
publicarea acestui anunț, cererea de înscriere la care vor 
anexa, în dublu exemplar, actele prevăzute de Legea nr. 6 
privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă 
România, publicată în Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33 din 
15 martie 1969.

Cei care funcționează într-o instituție de învățămînt supe
rior sînt obligați să comunice în scris rectorului sau directo
rului acesteia participarea la concurs.

Concursul se va desfășura la Institutul pedagogic din 
Oradea în decurs de 60 de zile de Ia data expirării terme
nului de înscriere.

INSTITUTUL DL CDNSTRUCTII-BUCUJSESTI
ANUNȚA I

La capătul unei vizite documen
tare pe care a făcut-o în țara 
noastră și pe care a caracterizat-o 
„interesantă si fructuoasă", dr. 
CORDELIA NAVARRO, președin 
ta Comisiei naționale pentru 
UNESCO din Cuba, a acordat un 
interviu redactorului nostru Mir- 
cea Herivan, făcînd cu acest pri
lej cunoscute unele probleme ac
tuale ale învățămîntului din Cubî 
și împărtășindu-și impresiile des
pre școala românească contempo
rană.

— Cititorii noștri, cadrele didat. 
tice din România manifestă inte
res pentru cunoașterea realizărilor 
învățămîntului din diferite țări 
ale lumii. Vă rugăm ca, răspun- 
zînd acestui interes, să ne vorbiți 
despre trăsăturile și tendințele do- 
minante ale evoluției actuale a in- 
vățămîntului și educației din țara 
dv.

— Se poate afirma că momentul 
actual premerge începutului unei 
etape istorice în dezvoltarea învă
țămîntului din țara noastră. Peste 
puțină vreme cadrele didactice, 
întreaga opinie publică va începe

Un efort susținJt se ei_no» 
în Cuba fa dcsneaiul ec -ur.?»: •- 
d al ții or. El ocnstâ in m-ă joe-e; 
rjvuror oameu .cr — tare - . 
au atins iacă un r. .ve â:e«r. ît t-e 
pregătire fa ferme .-.srr-tioraj-.- 
zate de studiu — eare se iescâ- 
șoară mai ales fa crețe de seară 
— rpar-zind'i-sg r.î<3»»
nivelului lor de cultu-â ti ie cj- 
lifi-cpre profesională. Această for. 
mă de ecrucatie a ac riț-xr g 
pătat coc tururi crema' te d-pa 
anul 19F] -tind, practic, in Cueu 
a fost lirf.jdît anaifabetiseFri- To
tuși atenția ncAstră ’t.
directe se Păstrează trează centru 
a combate continuu analfabet.-sm.. 
rezicuaî.

— Am dori si K vorbiți m cao- 
tinnre despre eiieva dmtre rele 
mai efîeieate fame «e educație 
utilizate in învâtâwrimnl ratoon-r 
precum si despre nete preocupări 
didactice actuale.

— Rezu-tateie care ne bje-ură în 
cea mas mare măsură si—t re’e ai» 
acțiunii educative num te -școala 
pe cimp". Timp de 45 de ztie dic 
calendarul școlar, elțv.i dtp. fa- 
vătăminful preuni verși tar si dn 
învățămîntul tennoicgic pleacă pe 
cimp. unde participă la munca 
productivă în funcție de capacită
țile Iar fizice. Această acțiune are 
•un dublu efect educativ : pe de o 
parte ea îi deprinde pe tineri să

— Carv «lat. 4apă damueavuas- 
tră. perspexinele peatra colabora
rea de vata ietre invitinrintul 
d«a Bemăsua si cei din Cuba ?

— A6 «rut acxm să mwrlrti 
■■ele realități ale iarătămiiitufia 
si educației din România, tu dori 
să știm tare este părerea dv. asu
pra Iar.

— Vizitele pe nare ie—am între
prins fa diferite instituții de favă- 
țămint. discurile i-.teresa®se pe 
care le-am purtat cu prod. un:.. 
Mitoq Cotir-âsLPeîcu. adjunct ai 
mmistr-altn învătănzintuiju cu spe 
cAfiști din domeniul pețfeeogiei ti 
cu numeroase cadre nioaccce din 
favâiâmintul de toate gradeie

Sesiune consacrată 
împlinirii a 150 de ani 
de la nașterea lui 
Nicolae Bălcescu

Societatea de științe isto
rice organizează la Rm. 
Vîlcea, în zilele de 21—22 
Iunie a.c„ o sesiune științi

fică festivă pe țară, consa
crată împlinirii a ISO de ani 
de la nașterea lui Nicolae 
Bălcescu. La lucrările se- sîanii vor participa circa 100 
de delegați, reprezentanți 
ai filialelor și subfilialelor 
Societății din 60 de centre 
din țară.

Programul va cuprinde 
comunicări științifice pri
vind viața și activitatea 
marelui nostru istoric, susți
nute de academicieni, cadre 
didactice din învățămîntul 
snnerior și învățămîntul de 
cultură generală, cercetători 
științifici.

Lucrările sesiunii se vor 
încheia cu vizite la Muzeul 
din Bălcești, Ia mînăstiri, Ia 
culele de la Măldărești etc.

Pe cărănle patriei
Consiliul municipal Me

diaș al Organizației Pio

nierilor a inițiat o acțiune 
largă de antrenare a pio
nierilor și școlarilor in 
excursii ți drumeții, insti
tuind premii pentru uni
tățile cu cele mai bane re
zultate în această privin
ță, ca ți pentru cele mai 
bune materiale documenta
re culese și întocmite co 
prilejul excursiilor.

Acțiunea a fost primită 
cu deosebit interes de că
tre copii și cadre didacti
ce. Pînă acum s-au înscris 
să participe la excursii și 
drumeții 2500 de pionieri 
și școlari. Cei mai mici 
și-au propus cunoașterea 
localității și a împrejurimi
lor acesteia, ca și organi
zarea, la punctele de odih
nă a unor concursuri, 
jocuri de orientare, intre, 
ceri sportive. Pionierii din 
clasele V—VII vor face 
excursii pe o arie mai în
tinsă. Cei de la Școala ge-

riti»’- z - z.sȚ~"-e?e cele mai 
urer-âPte pe rare i«-am întilrit
fa ferm-su- -.-_r.te- 1-treorfase te 
tara dv !? cwast-tue derfata caldă 
de eoiaborire -teres:! ti rmoa- 
t. a ne eare te-am —xrstatat pretu- 

fată i? tara mea. Sînt 
con-ri-^ că s; pe -'itor i'Otn în- 
tretire Ieșituri dm re ’n ce ma: 
seri cse fa. probi f-rse -e de fatereî 
reciproc și. In moc șoeeiHL pe te
mei* educări: mu’»:"s»«e^ț* a tr?*- 
retubri si ale modem zării Invâțâ- 
mfntnlr

Un tînăr cineast din 
Miinchen. Edgar Reitz. 
a înminat cîte o cameră 
de filmat la 26 de eleve 
de liceu, în vîrstă de 13 
pînă la 16 ani. Tinerele 
fele au inceput să turneze 
* aur «1 două ■aaai 
citasa să»li—ai aa pre- 
ae—a< 36 da hi—» de 
sewt aMCrai. ea a drtă 
■■cată de trei are. De aa 
Um o—vM «bir» «*-«« 
tfeaeă Wt» I» —«dai 
de hw—** ^fn e—- 

dMd m w! ew*

trie aa u '*■» «»»«—
Mri lațai. de ta «*- 
•arm 11 p» ta rida— **• 
tacrefw N aii ta ——- 
tal au ă—t «Jatrie d* • 
prefi urii

^rtKslrie rvalxMt* de 
rieee aa ta» turpraaxă- 
Mr de r—Hie. la eato e»- 
zwi «*e «a ata dreri ta

testau, iar tatr-Ri ta» 
e*iar • pueril peMn<a 
D» riad «ri «uărarivri »-a 
aari* aia ara awAaM ia- 
eaatatae. «.ipif nud

tra tal deca—eatarc. 
dtttre eare —■! tnOtna 
miri» anal tisăr taar- 
r*. iar «inu o 7-* i"l *• 

aai tar. CMrra tiaere re- 
ctaere a« ata leav Hrîea. 
anta ar IhctIi Miri

F ilwsl cri aa re- 
a*ăt a tratat circalatia 
într-un toarv «ras

Edear Reit» *-« arătat 
tarte auim-u de pri- 
ta4e pruductu ate rirre- 
ta. JXsntn atît de ia- 
temaafe ea reU ea ares- 
te eirva aa aat purtat nici 
măcar ta acadeataie de 
fil»“ — a t»ta el

scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice :
— Conferențiar la Catedra de Tehnologie mecanică, disci

plina „Tehnologia prelucrărilor mecanice și toleranțe11, pozi
ția 2 din statul de funcțiuni.

— Profesor la Catedra de Clădiri civile, disciplina „Clă
diri", poziția 4 din statul de funcțiuni.

— Profesor la Catedra de Construcții hidrotehnice, disci
plina „Hidrologie și meteorologie, Mașini hidraulice și stații 
de pompare", poziția 3 din statul de funcțiuni.

— Profesor Ia Catedra de 
n, disciplina „Geometrie de 
funcțiuni.

— Conferențiar la Cate 
desen I, disciplina „Geor 
statul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor depune la secretariatul rectora
tului din București, b-dul Republicii nr. 176, în termen de o 
lună de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, 
o cerere la care vor anexa următoarele acte (în două exem
plare) ;

— Copie legalizată de pe diploma de stat sau de pe actul 
echivalent de studii superioare ;

— Copie legalizată de pe diploma de doctor sau de doctor 
docent în științe ;

— Lucrările științifice ale candidatului (într-un exem- 
ptai:

— Ctrtifizstai de emetenzare a ' 
aE «etta * mâta— 
derea1 te eare iurta

— Me=tafa ta ta.

— AxâcMomlu.

ANUNȚ •
Atarivtatâ gratS normale din Tîrgu-Jiu promoția 1929 

■ !■■!■ țî ta 1T logust 1969 întîlnirea după 40 de ani de 
ta irwhtt înscrierile și adresele se vor comunica pe adresa : 
C~Li iimi ■■ !■■. înv. comuna Drăgutești — satul Iași, județul

■erală ar. 7, de exempls. 
vor pleca ia ospeție, pen
tru cîteva zile, la colegii 
lor din cnmunele Păucea, 
Razna ți Moșna. sau vor 
poposi in comunele ca bo
gate tradiții folclorice și 
vestigii istorice, ca Alma, 
Semșa. Richiț și Buzd. Cei 
de la Școala generală nr. 
4 și de la Liceul nr. 2 vor 
porni cu corturile spre 
Sibiu, iar cei de la Școala 
generală nr. 2 vor vizita 
Ocna Sibiului, Rășinarii, 
Avrigul, precum și satele 
învecinate.

Peste 2000 de copii vor 
pleca în excursii județene 
și interjudețene pe itine
rare din cele mai diferite : 
Valea Prahovei, Valea Ol
tului, Munții Apuseni, 
Cheile Remetului, Cheile 
Turzii, Hidrocentrala de la 
Bicaz, Hidrocentrala de pe 
Argeș, Vatra Dornei. Put- 
na, Lacul Roșu. Dar nu

■umai «aiievuea icinern- 
rslai este nunei de atrac
ție în aceste nrrarsâ ci și 
tematica lor. lată cîteva 
din temele acesta 
excursii : -Pe urmele lai 
23 August* (expediție pin. 
aiertască la locurile lega
te de acest evemmen-' -Pe 
urmele Unirii* (excursie la 
Alba tulia. organizată de 
clasa a IV-a de la Școala 
generală nr. 4), «Cel mai 
iscusit fotograf al Deltei* 
(excursia fo-o-r-Fior «ma
iori din clasele VI—VII}.

Prin drumețiile și vizitele 
organizate elevii vor cu
noaște mai bine mărețele 
realizări ale socialismului, 
se vor întilni cu martori ai 
evenimentelor din august 
1944.

AURELIA TATU 
președinta Consiliului mu
nicipal Mediaș al Orga

nizației Pionierilor

Concurs
de aptitudini

La slîrșitul acestui aa 
școlar, cadrele didactice de 
la clasele I—IV ale Șeolb 
generale nr. 3 din Capitală 
aa inițiat un interesant 
concurs de aptitudini, U 
care au participat elevii 
claselor respective. Orga
nizat la disciplinele limba 
română, matematică, desen, 
muzică și educație fizică 
concursul s-a bucurat de 
an deosebit interes în rin- 
dnl școlarilor. Celor mai 
talentați copii, care aa do
vedit aptitudini speciale, li 
s-aa conferit diplome în 
cadrul unei adunări festive, 
organizată pe întreaga 
școală.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA i București, Piața Sclnteii nr. 1. Telefon 17.60.20. Abonamentele se fac prin oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii de presă. Tiparuli Combinatul Poligrafia Casa Scînteii 40.133


